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VÝSKUMNÉ CENTRUM SLOVENSKEJ SPOLOČNOSTI PRE ZAHRANIČNÚ POLITIKU 

ÚVOD 

 

ROK 2019 BOL PRE RC SFPA ROKOM VIACERÝCH  ZMIEN. PRIŠLO K OBMENENIU 

ZLOŽENIA SPRÁVNEJ RADY A JEJ PERSONÁLNOM  PREPOJENÍ SO SPRÁVNOU RADOU 

SFPA. CIEĽOM TAKÉHOTO KROKU BOLO VNIESŤ DO ČINNOSTI OBOCH ORGÁNOV 

VÄČŠIU EFEKTÍVNOSŤ, KTORÁ BY MALA POZITÍVNY VPLYV AJ NA AKTIVITY 

VÝSKUMNÉHO CENTRA SFPA A SFPA AKO TAKEJ. NOVÁ SPRÁVNA RADA RC SFPA 

ZASADALA HNEĎ DVAKRÁT, NA RIADNOM I MIMORIADNOM ZASADNUTÍ. TO DRUHÉ 

BOLO ZAMERANÉ NA HĽADANIE RIEŠENIA CITLIVEJ OTÁZKY ZAPÁJANIA  OBOCH 

ORGANIZÁCIÍ DO DISKUSIÍ S PREDSTAVITEĽMI  POLITICKÝCH STRÁN, A TO TAK V 

ÚLOHE ORGANIZÁTORA, AKO AJ SPOLUORGANIZÁTORA. V KONTEXTE JEJ 

ROZHODNUTIA SI RC SFPA I SFPA JEDNOZNAČNE ZACHOVÁVAJÚ SVOJ ODBORNÝ, 

NADSTRANÍCKY A MIMOVLÁDNY CHARAKTER, ODMIETAJÚ VŠAK SPOLUPRÁCU S 

TÝMI POLITICKÝMI SUBJEKTMI, KTORÉ SÚ V PRIAMOM STRETE S PRINCÍPMI A 

HODNOTAMI, NA KTORÝCH OBE ORGANIZÁCIE OD  SVOJHO VZNIKU STAVAJÚ.   

POČAS ROKA SME SA ROZLÚČILI S DVOMI KOLEGAMI – VLADIMÍROM BILČÍKOM A 

TOMÁŠOM MADLEŇÁKOM. VLADIMÍR BOL SÚČASŤOU TÍMU RC SFPA OD ROKU 

1999, TEDA ÚCTYHODNÝCH DVADSAŤ ROKOV. DO POZÍCIE POSLANCA EURÓPSKEHO 

PARLAMENTU SA PRESUNUL Z MIESTA VEDÚCEHO  PROGRAMU EURÓPSKE 

ZÁLEŽITOSTI. HOCI DRUHÝ Z BÝVALÝCH KOLEGOV – TOMÁŠ MADLEŇÁK –  

PRACOVAL V NAŠOM TÍME IBA TRI ROKY, BOL JEHO AKTÍVNOU SÚČASŤOU. 

AKTUÁLNE SA VENUJE INVESTIGATÍVNEJ ŽURNALISTIKE.  NA DRUHEJ STRANE, V 

TÍME SME PRIVÍTALI NOVÉ TVÁRE. VERONIKA ORAVCOVÁ SA V RC SFPA ZAOBERÁ 

PRIMÁRNE OTÁZKAMI ENERGETICKEJ TRANZÍCIE  A BEZPEČNOSTI, ZATIAĽ ČO JURAJ 

HAJKO SA ZAMERIAVA NA EURÓPSKE ZÁLEŽITOSTI, JE TIEŽ EDITOROM  PORTÁLU 

ZAHRANIČNÁ POLITIKA (WWW.ZAHRANICNAPOLITIKA.SK). PREDCHÁDZAJÚCE 

PRACOVNÉ SKÚSENOSTI I DOSIAHNUTÉ ÚSPECHY  OBOCH NOVÝCH KOLEGOV SÚ 

PREDPOKLADOM NA ICH AKTÍVNE ZAPÁJANIE DO  AKTIVÍT RC SFPA, ČO  PREUKÁZALI 

V NEMALEJ MIERE UŽ V  UPLYNULOM ROKU. SPOLUPRÁCU S RC SFPA ZINTENZÍVNILI 

KOLEGYNE TATIANA CHOVANCOVÁ A LUCIA HANUSINOVÁ. TATIANA SA ZAMERIAVA 

NAJMÄ NA KRAJINY ZÁPADNÉHO BALKÁNU A NA PROJEKTY PRE MLÁDEŽ,  LUCIA SA 

ZAMERIAVA PRIMÁRNE NA KOORDINÁCIU PROJEKTOV. 

K ZMENE PRIŠLO AJ NA  POZÍCII RIADITEĽA RC SFPA. ALEXANDER DULEBA ALIAS 

SAŠA BOL RIADITEĽOM DLHÝCH 19 ROKOV. REŠPEKTOVALI SME JEHO ŽELANIE 

OPUSTIŤ TÚTO POZÍCIU  A VENOVAŤ SA VO VÄČŠEJ MIERE OTÁZKAM JEHO 

PRIMÁRNEHO ZÁUJMU, TEDA ANALÝZE ŠIRŠIE PONÍMANEJ VÝCHODNEJ POLITIKY A 

ENERGETIKY. SAŠA PRIRODZENE ZOSTÁVA NEODDELITEĽNOU SÚČASŤOU TÍMU  
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A OD 1. SEPTEMBRA, KEĎ SOM SA OFICIÁLNE UJAL POZÍCIE AKO NOVÝ RIADITEĽ RC 

SFPA, PRISPEL K MOJIM ROZHODNUTIAM VIACERÝMI VEĽMI CENNÝMI RADAMI. 

V NEPOSLEDNOM RADE SME V ZÁVERE ROKA 2019 ZAČALI UVAŽOVAŤ O 

NIEKTORÝCH ZMENÁCH V  TEMATICKEJ PROFILÁCII RC SFPA  A JEJ PROGRAMOV. 

VYTVORILI SME CELKOM NOVÝ PROGRAM ENERGETICKÁ POLITIKA A KLIMATICKÁ 

ZMENA, KTORÝ ZAHŔŇA AJ NAŠE NAJVÄČŠIE PODUJATIE –  CEEC (CENTRAL 

EUROPEAN ENERGY CONFERENCE). NIEKTORÉ PROGRAMY SME ROZDELILI, ABY 

MOHLI ADEKVÁTNEJŠIE REFLEKTOVAŤ OBSIAHNUTÚ AGENDU – VZNIKOL TAK 

PROGRAM ZÁPADNÝ BALKÁN, INÉ SI ZACHOVALI  VÝRAZNÝ PRIEREZOVÝ 

CHARAKTER, AKO NAPRÍKLAD V PRÍPADE PROGRAMU EURÓPSKE ZÁLEŽITOSTI. 

ŠTRUKTÚRA AKTUÁLNEJ VÝROČNEJ SPRÁVY UŽ REFLEKTUJE TOTO NOVÉ DELENIE. 

NAPRIEK SPOMÍNANÝM ZMENÁM ZOSTÁVA PODSTATA RC SFPA NEMENNÁ. S 

ODKAZOM NA KONTINUITU S MOJÍM PREDCHODCOM POUŽIJEM V ZÁVERE TIE ISTÉ 

SLOVÁ, AKO SAŠA DULEBA  VO VÝROČNEJ SPRÁVE PRED ROKOM: 

PROSTREDNÍCTVOM VÝSKUMU, PUBLIKÁCIÍ, ORGANIZOVANIA ODBORNÝCH  

PODUJATÍ A ÚČASTI VO  VEREJNEJ DISKUSII SA SNAŽÍME O FORMOVANIE TAKEJ 

ZAHRANIČNEJ POLITIKY  SR, KTORÁ NEZABÚDA NA POUČENIA Z NAŠEJ MINULOSTI. 

 

TOMÁŠ STRÁŽAY  

       RIADITEĽ  
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A. SÚHRNNÁ SPRÁVA O ČINNOSTI V ROKU 2019 

 

Zhrnutie – RC SFPA v číslach 

 

36 projektov 

9 konferencií 

55 seminárov a workshopov 

48 verejných diskusií 

32 odborných štúdií a analýz 

 

1 učebný text 

1 séria tréningov 

1 vedomostná súťaž 

1 jarná + 1 letná škola 

4 stáže/pobytové štipendiá 

4 periodické publikácie 

2 neperiodické publikácie 
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I. Výskumné programy a odborné podujatia 

1. Európske záležitosti 

 

Názov projektu Zlepšenie európskej spolupráce VÚC za účelom zefektívnenia územnej 

samosprávy 

Koordinátor  Peter Brezáni 

Partneri  Prešovský samosprávny kraj, Trnavský samosprávny kraj 

Náklady projektu 76 183 EUR (financované z Európskeho sociálneho fondu, Operačný 

program – Efektívna verejná správa, kód projektu: 314011Q374200101) 

Charakteristika Cieľom projektu je vypracovať stratégiu rozvoja vonkajších vzťahov 

a medzinárodnej spolupráce s európskymi inštitúciami a partnermi pre 

Trnavský samosprávny kraj (TTSK) a Prešovský samosprávny kraj (PSK) 

s cieľom zefektívnenia územnej samosprávy a regionálneho rozvoja. 

Realizácia projektu je rozdelená do troch etáp. Cieľom prvej etapy (júl 

2019 – jún 2020) je spracovanie auditu doterajšej medzinárodnej 

spolupráce TTSK a PSK a zmapovanie príležitosti pre rozvoj spolupráce 

s inštitúciami EÚ a zahraničnými partnermi. Cieľom druhej etapy (júl 

2020 – január 2021) je porovnanie medzinárodnej spolupráce TTSK 

a PSK s vybranými regiónmi ČR (Juhomoravský kraj) a Poľska 

(Podkarpatské vojvodstvo), vrátane vypracovania analýzy 

inštitucionálneho zabezpečenia manažmentu medzinárodnej 

spolupráce na úrovni TTSK a PSK. Cieľom tretej etapy (február - jún 

2021) je vypracovanie návrhu stratégie rozvoja medzinárodnej 

spolupráce pre TTSK a PSK a manuálu pre rozvoj európskej spolupráce 

VÚC. 

Výstup V roku 2019 sme začali realizovať prvú etapu projektu, v rámci 

ktorej sme spracovávali audit doterajšej medzinárodnej spolupráce 

TTSK a PSK a mapovali príležitosti pre rozvoj ich zahraničných aktivít, 

vrátane spolupráce s inštitúciami EÚ a partnermi z európskych krajín. 

   http://www.sfpa.sk/projects/europske-vuc/  

 

Názov projektu Slovenskí občania a Európska únia 

Koordinátor  Patrik Kováč 

Partneri  Nadácia Friedricha Eberta (FES), Katedra politológie, FIF UK v Bratislave 

http://www.sfpa.sk/projects/europske-vuc/
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Náklady projektu 450 EUR (financované Nadáciou Friedricha Eberta) 

Charakteristika 16. mája 2019 sa uskutočnil expertný seminár, ktorého  cieľom bolo 

predstaviť analýzu postojov slovenských občanov k Európskej únii 

a objasniť, či a prečo sú eurofondy na Slovensku vnímané prevažne 

negatívne. S prezentáciami na podujatí vystúpili Christopher Gatz (FES, 

Berlin) a Aneta Világi (Katedra politológie FiF UK). 

Výstup   seminár, Filofozická fakulta UK v Bratislave, 15. máj 2019.  

http://www.sfpa.sk/event/expert-seminar-slovak-citizents-and-the-

eu/   

 

Názov projektu Európske výzvy a volebné programy politických strán 

Koordinátor  Patrik Kováč, Juraj Hajko 

Partneri  Zastúpenie EK v SR  

Náklady projektu 6 980 EUR (financované Zastúpením EK) 

Charakteristika 13. novembra 2019 sa uskutočnila konferencia, ktorej cieľom bolo 

predstaviť programy politických strán v troch kľúčových európskych 

výzvach, ktorými sú klimatické zmeny, digitalizácia a starnutie 

obyvateľstva. V rámci podujatia SFPA predstavila svoju analýzu postojov 

politických strán, ktorá bola spracovaná pre účely konferencie.  

Výstup   konferencia, Bratislava Zastúpenie EK v SR), 13. november 2019.  

http://www.sfpa.sk/event/europske-vyzvy-a-volebne-programy-

politickych-stran/   

 

Názov projektu VIII. Slovensko-nemecká reflexná skupina   

Koordinátor  Tomáš Strážay 

Partneri MZVaEZ SR, Stiftung Wissenschaft und Politik (SWP), Nadácia Friedricha 

Eberta (FES) 

Náklady projektu 1 880 EUR (spolufinancované Nadáciou Friedricha Eberta - 1030 EUR - a 

Ministerstvom zahraničných vecí a európskych záležitostí SR – 850 EUR) 

Charakteristika 21. októbra 2019 sa v Berlíne v priestoroch SWP uskutočnilo ôsme 

zasadnutie slovensko-nemeckej reflexnej skupiny, ktorej cieľom je 

http://www.sfpa.sk/event/expert-seminar-slovak-citizents-and-the-eu/
http://www.sfpa.sk/event/expert-seminar-slovak-citizents-and-the-eu/
http://www.sfpa.sk/event/europske-vyzvy-a-volebne-programy-politickych-stran/
http://www.sfpa.sk/event/europske-vyzvy-a-volebne-programy-politickych-stran/
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podporiť otvorenú diskusiu  medzi expertmi a zástupcami rezortov 

diplomacie o prioritách a záujmoch oboch krajín. Prvý diskusný panel 

bol zameraný na výzvy, ktorým čelí EÚ po májových voľbách do 

Európskeho parlamentu a zostavení novej Európskej komisie.  V rámci 

druhého diskusného panelu sa účastníci zamerali na vývoj na Ukrajine 

po prezidentských a parlamentných voľbách a dopady na vzťahy 

s kľúčovými aktérmi, ktorých predstavujú EÚ a Rusko. Podujatie otvorili 

svojimi príhovormi štátny tajomník MZVaEZ František Ružička 

a nemecký štátny tajomník Michael Roth.  

Výstup  Výstupom projektu bolo VIII. zasadnutie reflexnej skupiny a interná 

analytická správa pre MZVaEZ SR o priebehu, záveroch a odporúčaniach 

z diskusie. Vzhľadom na povahu podujatia (Chatham House Rule) je 

výstup neverejný. 

 

Názov projektu Towards a Citizens’ Union (2CU) 

Koordinátori  Vladimír Bilčík, Aneta Világi, Pavol Baboš 

Partneri European Policy Institutes Network (EPIN, Brusel) vedúca organizácia, 

18 partnerských inštitútov z členských krajín EÚ   

Podpora  Európska komisia – Erasmus+ Jean Monnet Programme 

Náklady projetu 3 540 EUR (financované Európskou komisiou) 

Charakteristika Cieľom projektu je mobilizovať expertnú kapacitu partnerských 

inštitútov so zámerom prispieť do diskusie o budúcnosti EÚ, analyzovať 

národné debaty o EÚ v členských krajinách, rovnako ako i spôsoby ako 

priblížiť projekt Európskej únie občanom jej členských krajín. Projekt 

začal byť realizovaný v roku 2017 a projektové aktivity by mali byť 

ukončené v roku 2020. Hlavné podujatia v rámci projektu sa budú konať 

v Berlíne, Bruseli, Aténach, Kodani a vo Varšave. 

Výstup publikácia: Blockmans, S., Russack, S. (eds. 2018) Direct Democracy in 

the EU. The Myth of a Citizens’s Europe. Brussels, London: CEPS, 

Rowman & Littlefield International. Príspevok Vladimíra Bilčíka: Direct 

Democracy and the EU in Slovakia: Looking Beyond the Referendum, s. 

363-378. Publikácia je k dispozícii na stiahnutie: http://wise-

europa.eu/wp-

content/uploads/2018/11/EU_Direct_Democracy_CEPS_RLI_paperbac

k_Blockmans_Russack-1.pdf.      

http://wise-europa.eu/wp-content/uploads/2018/11/EU_Direct_Democracy_CEPS_RLI_paperback_Blockmans_Russack-1.pdf
http://wise-europa.eu/wp-content/uploads/2018/11/EU_Direct_Democracy_CEPS_RLI_paperback_Blockmans_Russack-1.pdf
http://wise-europa.eu/wp-content/uploads/2018/11/EU_Direct_Democracy_CEPS_RLI_paperback_Blockmans_Russack-1.pdf
http://wise-europa.eu/wp-content/uploads/2018/11/EU_Direct_Democracy_CEPS_RLI_paperback_Blockmans_Russack-1.pdf
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Názov projektu Café Európa 

Koordinátori  Patrik Kováč, Tomáš Madleňák, Štefan Bako, Juraj Hajko 

Podpora  Zastúpenie Európskej komisie v SR 

Partneri  Nadácia Hansa Seidla, SME, EURACTIV Slovensko 

Náklady projektu 50 959 EUR (z toho 46 127 EUR Zastúpenie EK na Slovensku a 4 832 EUR 

Nadácia HSS)  

Charakteristika Cieľom projektu Café Európa je vytvoriť priestor na verejnú diskusiu 

o aktuálnych otázkach európskych politík, ktoré majú dosah na život 

občanov SR. Debaty Café Európa sú určené pre širokú verejnosť a ich 

cieľom je zvýšiť povedomie a podporiť spoločenskú diskusiu na vybrané 

otázky týkajúce sa EÚ a jej členských štátov. Formát pravidelných 

diskusií vznikol pod patronátom Zastúpenia Európskej komisie na 

Slovensku v roku 2010. Od roku 2014 je realizátorom projektu SFPA 

v spolupráci s RC SFPA. 

Výstupy V roku 2019 sa uskutočnilo 24 diskusií v siedmych mestách (Banská 

Bystrica, Bratislava, Košice, Nitra, Nové Zámky, Prešov, Žilina): 

26.3. PO Ako bude vyzerať ráno po Brexite?  

2.4. BA Právny štát bez Ústavného súdu? 

9.4. BB Je v online priestore Slovensko v bezpečí? 

24.4. ZA Ako sa zmení Ukrajina po prezidentských voľbách? 

30.4. KE Učia školy kritickému mysleniu? 

14.5. PO Končí sa doba plastová? 

15.5. ZA Naozaj europoslanci nič nezmôžu? (s kandidátmi do EP) 

21.5. KE Na ktoré športy dávať peniaze? 

28.5. BA Ako zmenia voľby tvár Európy? 

5.6. BB Vnucuje Únia Slovensku LGBTI? 

11.6. BA Patria muži na materskú? 

10.9. BA Zničí globalizácia slovenských poľnohospodárov? 

18.9. ZA Dokáže Európa zvrátiť klimatické zmeny? 
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24.9. KE Rómovia v politike 

29.9. NR Podoby slobody (Divadelná Nitra)  

1.10. BB Boj o moc v Bruseli 

8.10. BA 30 rokov nežnej architektúry 

15.10. PO Vracia sa finančná kríza? 

29.10. NZ Aká je kultúra slovenských miest? 

30.10. ZA Ako zareaguje EÚ na nové preteky v zbrojení? 

5.11. BA Turci v Sýrii: ponesieme dôsledky aj my? 

26.11. BB Je ignorovanie krajnej pravice správna cesta? 

3.12. BA Očkovanie a superbaktérie 

4.12. KE Má na Slovensku prednosť biznis pred prírodou? 

Videá, blogy a podcasty z diskusií sú prístupné na internetovej stránke 

projektu: http://www.cafeeuropa.sk/   

 

Názov projektu Europe Direct Prešov 

Koordinátori  Matúš Žac, Katarína Sirá 

Podpora  Zastúpenie Európskej komisie v SR 

Náklady projektu 33 379 EUR (z toho 25 875 EUR z grantu ZEK) 

Charakteristika Prešovská kancelária SFPA od roku 2018 prevádzkuje Informačné 

centrum EUROPE DIRECT – PREŠOV, ktoré patrí do celoeurópskej siete 

informačných centier EÚ pod jednotným názvom EUROPE DIRECT. 

Hlavným poslaním EDIC Prešov je zvyšovanie povedomia, vedomostí a 

informačnej interaktivity obyvateľov primárne Prešovského kraja o 

všetkých oblastiach činností EÚ, jej inštitúcií a o činnostiach, ktoré majú 

vplyv na každodennú činnosť obyvateľov prešovského regiónu i SR. 

Primárnym cieľom EDIC Prešov je svojou informačnou, propagačnou, 

edukačnou i sprostredkovateľskou činnosťou priblížiť EÚ občanom 

regiónu, a to poskytovaním objektívnych a nezávislých informácií o EÚ, 

jej inštitúciách, politikách, prioritách, aktivitách. 

http://www.cafeeuropa.sk/
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Výstupy Okrem plnenia hlavnej funkcie, t.j. priebežného poskytovania informácií 

verejnosti o EÚ a jej činnosti, v roku 2019 EDIC Prešov zorganizoval 

nasledujúce odborné a popularizačné podujatia: 

15.4.2019: Vedomostná súťaž Mladý Európan – regionálne kolo 

celoslovenskej vedomostnej súťaže pre stredné školy z okresov Prešov, 

Bardejov, Humenné, Vranov nad Topľou, Sabinov, Medzilaborce, 

Stropkov, Snina a Svidník. 

2.5.2019: Séria piatich prednášok na tému: Európska únia a voľby do 

Európskeho parlamentu. Miesto konania: Prešovská univerzita 

v Prešove, 17. novembra 3724/15, 080 01 Prešov. 

7.5.2019: Séria dvoch prednášok na tému: Európska únia a voľby do 

Európskeho parlamentu. Miesto konania: Spojená škola, Ľ. 

Podjavorinskej 22, 080 05 Prešov. 

23.5.2019: Séria troch prednášok na tému: Európska únia a voľby do 

Európskeho parlamentu. Miesto konania: Súkromné gymnázium DSA 

Bardejov, Nám. arm. gen. L. Svobodu 16, 085 01 Bardejov. 

12.11.2019: Podujatie s názvom: Európa v našom kraji. Čo ponúka EÚ 

mladým ľuďom. Miesto konania: Škola umeleckého priemyslu, 

Slavkovská 19, 060 01 Kežmarok. 

22.11.2019: Séria troch prednášok na tému: Fake news, dezintormácie 

a manipulácie na internete. Miesto podujatia: Súkromné gymnázium 

DSA Bardejov, Nám. arm. gen. L. Svobodu 16, 085 01 Bardejov.    

10.12.2019: Prednáška na tému: Spoznajme, diskutujme a budujme 

spoločnú EÚ. Miesto konania: Prešovská univerzita v Prešove, 17. 

novembra 3724/15, 080 01 Prešov. 

EDIC Prešov bol v roku 2019 tiež účastníkom nasledovných odborných 

a popularizačných podujatí:  

13.2.2019: Deň otvorených dverí Prešovskej univerzity v Prešove. 

Miesto konania: Prešovská univerzita v Prešove, 17. novembra 3724/15, 

080 01 Prešov. 

30.4.2019: Deň Európy v Prešove: Miesto konania: Hlavná ulica, 080 01 

Prešov. 

6.6.2019: Európa pre občanov. Miesto konania: Prešovská univerzita 

v Prešove, 17. novembra 3724/15, 080 01 Prešov. 
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15.9.2019. Rozlúčka s letom v obci Raslavice: Miesto konania: Obec 

Raslavice. 

20.9.2019: Europe Direct a deti. Miesto konania: Materská škola na 

Zemplínskej ulici v Prešove. 

27.9.2019: Európska noc výskumníkov. Miesto konania: OC Optima v 

Košiciach. 

22.10.2019: Vedecká konferencia s názvom Asociačná dohoda EÚ s 

Ukrajinou a cezhraničná spolupráca medzi Slovenskom a Ukrajinou: 

dôsledky a príležitosti. Miesto konania: Evanjelické kolégium, Hlavná 

2939/137, 080 01 Prešov. 

28.10.2019: Poľské dni v Prešove. Miesto konania: Prešovská univerzita 

v Prešove, 17. novembra 3724/15, 080 01 Prešov. 

6.11.2019: Týždeň vedy a techniky v Prešove. Miesto konania:  OC Max 

Prešov. 

V roku 2019 EDIC Prešov vydal 12 čísiel mesačníka Newsletter Europe 

Direct Prešov a edukačné pexeso s motívom štátnych vlajok členských 

štátov Európskej únie v celkovom náklade 200ks. 

Ďalšie informácie sú k dispozícii na internetovej stránke EDIC Prešov: 

http://edpresov.sk/  

 

Názov projektu Rozhoduj o Európe – Staň sa na deň tvorcom európskej politiky  

Koordinátori  Tatiana Chovancová, Tomáš Madleňák, Patrik Kováč 

Partneri  EUTIS, o.p.s., Centrum pre Európsku Politiku (CEP) 

Podpora Erasmus+, Zastúpenie Európskej Komisie na Slovensku, Konrad 

Adenauer Stiftung,  

Náklady projektu 30 096 EUR 

Charakteristika Vzdelávací projekt Rozhoduj o Európe – Staň sa na deň tvorcom 

európskej politiky je kombináciou jednodenných interaktívnych 

seminárov v regiónoch a simulácie zasadnutia inštitúcií Európskej únie. 

Projekt je zameraný na podporu dialógu mladých ľudí na Slovensku a v 

Českej republike o aktuálnych európskych témach a na ich stretávaní a 

diskusiou s politikmi, odborníkmi a ďalšími osobnosťami verejného 

života. Projekt určený stredoškolákom zo všetkých typov škôl z celého 

http://edpresov.sk/
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Slovenska a celej Českej republiky zároveň približuje rozhodovací proces 

na úrovni Európskej únie mladým ľuďom z oboch krajín. 

Výstupy  Víkendový seminár „Začíname“ v júni 2019 

8 regionálnych seminárov v SR v októbri a novembri 2019 (Bratislava, 

Trnava, Trenčín, Nitra, Ružomberok, Zvolen, Prešov, Košice) 

 

Názov projektu EUANDI 

Koordinátori  Tomáš Madleňák, Tatiana Chovancová 

Partneri  European University Institute in Florence, Katedra politológie UK 

Podpora European Union’s Rights, Equality and Citizenship Programme (2014-

2020) 

Charakteristika Euandi je volebná kalkulačka, teda nástroj, ktorý mal za cieľ pomôcť 

občanom urobiť informované rozhodnutie vo voľbách do Európskeho 

parlamentu 2019. Je dostupná v 20 jazykoch a ponúka 22 vyjadrení, ku 

ktorým má užívateľ vyjadriť svoj súhlas či nesúhlas. Tieto vyjadrenia 

pokrývajú široké spektrum súčasných politických výziev a hodnotových 

otázok v európskej politike. Výsledok užívateľovi ukáže, ktorá strana je 

najbližšia ku jeho preferenciám jednak v jeho krajine, ale aj naprieč 

Európou. 

Výstupy  Volebná kalkulačka pre voľby do EP 2019 https://euandi2019.eu  

 

Názov projektu Citizens of macro-regions for a stronger Europe  

Koordinátor  Jitka Ivančíková 

Partneri Danubiana Network (European House, Budapešť) vedúca organizácia, 

ďalších 9 partnerských inštitútov z členských krajín EÚ  

Podpora  Európska komisia  

Náklady projektu  všetky náklady projektu SFPA hradené skupinou Danubiana Network z 

grantu Európskej komisie, pre SFPA poskytnutých 1600 EUR za realizáciu  

Charakteristika Cieľom projektu je kontaktovať a hovoriť s občanmi makro-regiónov 

(Podunajská oblasť, región Baltského mora, región Jadranského 

a Iónskeho mora a Alpský región) o politických otázkach v makro-

regionálnom usporiadaní a zvýšiť málo využívaný potenciál makro-

https://euandi2019.eu/
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regionálnych stratégií v politike EÚ. Projekt sa začal realizovať v októbri 

2018 úvodným workshopom v Bruseli a pokračoval občianskymi 

podujatiami v Paríži, Budapešti, Ulme, Bukurešti, Miláne a v Bratislave, 

kde sa v novembri 2019 skončil.  

Výstup Témami podujatí boli: investovanie do demokracie a hodnôt (Paríž), 

ľudská spolupatričnosť (Budapešť), mobilizácia voličov do Európskeho 

parlamentu (Ulm), stratégia EÚ pre Dunajský región (Bukurešť), boj proti 

EÚ skepticizmu (Miláno), výzvy pre ohľaduplnejšiu činnosť nových 

inštitúcií EÚ a vyššie zapojenie makro-regiónov do európskej politiky 

(Bratislava).  

https://danubiananetwork.eu/strongereu/ 

https://www.instagram.com/danubiananetwork/ 

 

2. Budúcnosť bezpečnosti a spolupráce v Európe 

 

Názov projektu Kríza systému kontroly zbraní- (ne)prekonateľná výzva? 

Koordinátor Klaudia Tóth 

Podpora Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, Nadácia 

Friedricha Eberta  

Náklady projektu        3 392 EUR(z toho 3000 EUR z dotácie MZVaEZ SR)  

Charakteristika V rámci projektu Kríza systému kontroly zbraní- (ne)prekonateľná 

výzva? bol pripravený a realizovaný medzinárodný, odborný seminár 

s názvom „Arms control the ultimate challenge,“ ktorý ako prvý svojho 

druhu na Slovensku otvoril problematiku kontroly zbrojenia, 

odzbrojovania a nešírenia ZHN a súčasných výziev s tým súvisiacich. 

Následne bola pripravená elektronická verzia publikácie „Arms control 

the ultimate challenge: Perspective from Slovakia“. Zámerom projektu 

bolo obrátiť pozornosť odbornej komunity venujúcej sa zahraničnej 

a bezpečnostnej politike na Slovensku, na problematiku kontroly 

zbrojenia, odzbrojenia a nešírenia ZHN a zároveň prispieť k debatám na 

medzinárodnej úrovni prostredníctvom identifikácie možných spôsobov 

smerujúcich k prekonaniu nových výziev pre dané systémy. 

Výstupy publikácia s názvom „Arms control the ultimate challenge: Perspective 

from Slovakia“ (http://www.sfpa.sk/wp-

https://danubiananetwork.eu/strongereu/
https://www.instagram.com/danubiananetwork/
http://www.sfpa.sk/wp-content/uploads/2019/10/Arms-control-the-ultimate-challenge-K.Toth-ed..pdf
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content/uploads/2019/10/Arms-control-the-ultimate-challenge-

K.Toth-ed..pdf ) 

 

Názov projektu OSCE Civil Society Parallel Conference 

Koordinátor  Samuel Goda, Klaudia Tóth 

Podpora Netherlands Helsinki Committee  

Náklady projektu 10 095 EUR 

Charakteristika Od samitu OBSE v Astane v r. 2010 sa zástupcovia občianskej 

spoločnosti participujúcich a partnerských krajín OBSE pravidelne 

stretávajú na okraji Ministerskej rady OBSE aby diskutovali 

o najvážnejších výzvach, ktorým v daných krajinách ale aj v celom 

regióne čelia. Na záver predstavia odporúčania Úradujúcemu 

predsedovi OBSE. 

Výstupy  verejné podujatie, Bratislava, 4.12.2019 

 

Názov projektu Každodenný život v tieni vojny 

Koordinátor  Samuel Goda 

Podpora Spolkové ministerstvo zahraničných vecí Nemecka 

Charakteristika Ukrajinskí občianski aktivisti a účastníci medzinárodnej monitorovacej 

misie na východnej Ukrajine hovorili a súčasnej situácii a predstavili svoj 

report. Okrem iného sa dotkli aj nasledujúcich otázok: Ako vojna 

ovplyvňuje životy ľudí pozdĺž línie rozhraničenia? Ako úspešné sú snahy 

ukrajinskej vlády o obnovu infraštruktúry a komunít na nej 

kontrolovanom území Donbasu? Ako ukrajinskí aktivisti stavajú na nohy 

občiansku spoločnosť na tomto území? A aká je situácia na územiach 

nekontrolovaných vládou v Kyjeve? 

Výstupy  verejné podujatie, Bratislava, 4.4.2019 

 

3. Stredná Európa 

 

Názov projektu Think Visegrad. V4 Think Tank Platform   

Koordinátori  Tomáš Strážay, Patrik Kováč 

http://www.sfpa.sk/wp-content/uploads/2019/10/Arms-control-the-ultimate-challenge-K.Toth-ed..pdf
http://www.sfpa.sk/wp-content/uploads/2019/10/Arms-control-the-ultimate-challenge-K.Toth-ed..pdf
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Partneri Medzinárodný vyšehradsky fondn (IVF), Globsec Policy Institute (SK), 

Centrum východných štúdií (Centre for Eastern Studies) (PL), Europeum 

(CZ), Poľský inštitút medzinárodných vzťahov (PISM) (PL), Ústav 

medzinárodných vzťahov, Praha (CZ), Centrum pre euroatlantickú 

integráciu a demokraciu (Center for Euro-Atlantic Integration and 

Democracy) (HU), Maďarský inštitút medzinárodných vzťahov 

a obchodu (Institute for Foreign Affairs and Trade (HU) 

Náklady projektu 102 231 EUR z grantu Medzinárodného vyšehradského fondu 

Charakteristika V rámci projektu bola vytvorená platforma vyšehradských think-tankov 

pre štruktúrovaný dialóg o prioritných otázkach regionálnej spolupráce 

v rámci V4. Cieľom platformy je vypracovávať dlhodobé a krátkodobé 

analýzy, vrátane odporúčaní, pre predsedajúcu krajinu V4, vlády krajín 

V4, respektíve Medzinárodný vyšehradský fond. Platforma má otvorený 

charakter, pričom jej jadro tvorí osem zakladajúcich členov. Ďalším 

cieľom projektu je posilniť kontakty s partnermi mimo V4 

prostredníctvom poskytovania pobytových štipendií pre expertov 

z nevyšehradských krajín v partnerských inštitútoch V4. Projekt sa začal 

realizovať v septembri 2012.  

V nadväznosti na predchádzajúci rok, aj v roku 2019  bola 

implementovaná ďalšia fáza projektu Think Visegrad in Brussels, 

zameraná na spoluprácu a spoločnú prezentáciu think tankov V4 

v Bruseli. Lídrom tohto projektu je EUROPEUM Institut pro evropskou 

politiku.  

Viac informácií o projekte je k dispozícii na webovej stránke: 

https://think.visegradfund.org/.  

Výstupy za rok 2018 4 dlhodobé analýzy 

                    12 krátkodobých analýz 

                    8 pobytových štipendií pre expertov z nevyšehradských krajín 

 

Názov projektu Think Visegrad Mid-Term Conference 2019: “Cooperation between V4 

and the Western Balkans – what role for think tanks?“ 

Koordinátori  Tomáš Strážay, Patrik Kováč 

Partneri Medzinárodný vyšehradský fond, Globsec Policy Institute (SK), Centrum 

východných štúdií (Centre for Eastern Studies) (PL), Europeum (CZ), 

Poľský inštitút medzinárodných vzťahov (PISM) (PL), Ústav 

https://think.visegradfund.org/
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medzinárodných vzťahov, Praha (CZ), Centrum pre euroatlantickú 

integráciu a demokraciu (Center for Euro-Atlantic Integration and 

Democracy) (HU), Maďarský inštitút medzinárodných vzťahov 

a obchodu (Institute for Foreign Affairs and Trade (HU), Institute for 

democracy "Societas Civilis" – Skopje 

Náklady projektu 13 208 EUR z grantov Medzinárodného vyšehradského fondu 

Charakteristika V rámci projektu bola 27. – 28. mája zorganizovaná už štvrtá konferencia 

Think Visegrad (konferencia sa koná raz ročne v rámci aktuálneho 

predsedníctva V4). Keďže prvý polrok 2019 sa niesol v znamení 

slovenského predsedníctva Vyšehradskej skupiny, konferencia bola 

zorganizovaná v Bratislave, pričom hlavným organizátorom bola SFPA. 

Podujatie bolo členené na dve časti – popri tradičnom neverejnom 

stretnutí koordinátorov Think Visegrad sa konala medzinárodná 

konferencia tematicky zameraná na región západného Balkánu a úlohu 

V4 v rámci procesu integrácie krajín tohto regiónu do Európskej únie. 

Podujatie bolo naviazané na stretnutie ministrov zahraničných vecí 

krajín V4 a západného Balkánu, ktoré sa konalo v Bratislave v prakticky 

identickom čase.   

Výstupy  stretnutie koordinátorov Think Visegrad  

Medzinárodná konferencia s účasťou zástupcov MZVaEZ, 

Medzinárodného vyšehradského fondu, Západobalkánskeho fondu 

a expertov z krajín V4 a západného Balkánu  

 

Názov projektu Civil Servants Mobility Program 

Koordinátori  Tomáš Strážay, Patrik Kováč, Tatiana Chovancová 

Partneri Medzinárodný vyšehradský fond, Globsec Policy Institute (SK), Centrum 

východných štúdií (Centre for Eastern Studies) (PL), Europeum (CZ), 

Poľský inštitút medzinárodných vzťahov (PISM) (PL), Ústav 

medzinárodných vzťahov, Praha (CZ), Centrum pre euroatlantickú 

integráciu a demokraciu (Center for Euro-Atlantic Integration and 

Democracy (HU), Maďarský inštitút medzinárodných vzťahov/Maďarský 

inštitút medzinárodných vzťahov a obchodu (Institute for Foreign Affairs 

and Trade) (HU) 

Náklady projektu 112 136 EUR z grantu Medzinárodného vyšehradského fondu 
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Charakteristika Osobitný program IVF, ktorého cieľom je vzdelávanie zástupcov verejnej 

správy krajín Východného partnerstva a západného Balkánu 

prostredníctvom organizovania študijných pobytov v krajinách V4 

zameraných na štúdium skúseností v oblasti príslušných sektorových 

reforiem a harmonizácie národnej legislatívy s legislatívou EÚ. Pobyty 

organizuje konzorcium Think Visegrad - V4 Think Tank Platform a konajú 

sa súbežne vo všetkých krajinách V4. Stáží sa v roku 2019 zúčastnilo 

spolu 14 expertov z Ukrajiny, 20 expertov z Albánska a 20 expertov zo 

Severného Macedónska.  

RC SFPA bolo nielen technickým koordinátorom celého projektu, ale 

podieľalo sa aj na príprave programov pre skupinu 5 ukrajinských 

expertov, ktorý bol zameraný na problematiku energetickej efektívnosti 

a obnoviteľných zdrojov energie a 5 expertov z Albánska na tému 

verejných financií a verejného dlhu.    

Výstupy študijné pobyty pre 14 expertov z Ukrajiny, 20 expertov z Albánska a 20 

expertov zo Severného Macedónska 

zorganizovanie študijného programu pre týždenný pobyt 5 expertov 

z Ukrajiny na Slovensku, téma: energetická efektívnosť a obnoviteľné 

zdroje 

zorganizovanie študijného programu pre týždenný pobyt 5 expertov 

z Albánska na Slovensku, téma: verejné financie a verejný dlh 

 

Názov projektu IX. Slovensko-české diskusné fórum 

Koordinátor  Tomáš Strážay 

Partneri  Ústav medzinárodných vzťahov (Praha), MZVaEZ SR, MZV ČR 

Náklady projektu 1 994 EUR z dotácie MZVaEZ SR 

Charakteristika Jubilejné desiate slovensko-české bilaterálne fórum sa konalo 24. 

októbra 2019 v Bratislave. Z tematického hľadiska bolo členené na dva 

bloky, pričom prvý z nich sa zameral na vývoj v strednej Európe, 

s dôrazom na formáty regionálnej spolupráce, na ktorých SR a ČR 

spoločne participujú.  Druhý tematický blok bol venovaný 

zahraničnopolitickým prienikom záujmov SR a ČR 30 rokov po tzv. 

Nežnej revolúcii.     

Výstupy zasadnutie slovensko-českého diskusného fóra, Bratislava, 24. októbra 

2019 
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Podkladové materiály a záverečná správa zo zasadnutia pre potreby 

MZVaEZ SR (vzhľadom na povahu podujatia je výstup neverejný).  

 

Názov projektu          5. slovensko-poľské diskusné fórum  

Koordinátor      Tomáš Strážay 

Partner  MZVaEZ SR, Centre for Eastern Studies (OSW) 

Náklady projektu 3 166  EUR z dotácie MZVaEZ SR 

Charakteristika Piaty ročník slovensko-poľského fóra sa na základe reciprocity 

uskutočnil 22. mája 2019 v Bratislave. Rovnako ako väčšina ostatných 

bilaterálnych diskusných formátov je aj slovensko-poľské diskusné 

fórum členené na dva tematické bloky. Zatiaľ čo prvý z nich sa sústredil 

na širšie ponímanú otázku bezpečnosti v priestore OBSE a výzvy vo 

východnej Európe, druhý sa zameral na budúcnosť EÚ v kontexte zmien 

súvisiacich s voľbami do Európskeho parlamentu a vytvorením novej 

Európskej komisie, ako aj úlohu V4.  

Výstupy V. zasadnutie slovensko-poľského diskusného fóra, Bratislava, 22. mája 

2019 

Záverečná správa zo zasadnutia pre potreby MZVaEZ SR (vzhľadom na 

povahu podujatia je výstup neverejný).  

 
 

4. Východná Európa 

 

Názov projektu V. Slovensko-ukrajinské diskusné fórum  

Koordinátor  Alexander Duleba 

Partneri  Ukrajinská Prizma, MZVaEZ SR, MZV Ukrajiny 

Náklady projektu 2 761 EUR z dotácie MZVaEZ SR 

Charakteristika Piate rokovanie bilaterálneho Slovensko-ukrajinského fóra sa 

uskutočnilo v  v Kyjeve ( Diplomatická akadémia pri MZV Ukrajiny)  23. 

septembra 2019. Na rokovaní sa zúčastnil   námestník ministra 

zahraničných vecí Ukrajiny Vasyl Bodnar. Prvý panel fóra bol venovaný 

diskusii o prioritných otázkach politickej a bezpečnostnej spolupráce na 
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bilaterálnej úrovni.  Druhý panel bol venovaný diskusii o možnostiach 

rozvoja bilaterálnej spolupráce v oblasti energetiky.   Z rokovania vzišli 

konkrétne podnety pre bilaterálnu spoluprácu SR s Ukrajinou. 

Výstupy Rokovanie fóra,  Kyjev ( Diplomatická akadémia pri MZV Ukrajiny), 

23.9.2019. 

na základe rokovania bola vypracovaná analytická správa pre potreby 

MZVaEZ SR. Vzhľadom na povahu podujatia (Chatham House Rule) je 

správa neverejná. 

 

Názov projektu IV. Slovensko-ruské diskusné fórum 

Koordinátor  Alexander Duleba 

Partneri  Nadácia Gorčakova, MZVaEZ SR, MZV RF 

Náklady projektu 1 892 EUR z dotácie MZVaEZ SR 

Charakteristika Štvrté rokovanie slovensko-ruského fóra sa uskutočnilo v Moskve  

(Nadácia Gorčakova)  8. októbra 2019. Rokovanie fóra bolo 

štruktúrované do  troch hlavných panelov (panel I:  Bilaterálna súčinnosť 

v kontexte predsedníctva SR v OBSE, panel II:  10. výročie Východného 

partnerstva:_aktuálny stav a výhľad do budúcnosti, a panel III: 

Perspektívy rozvoja bilaterálnych vzťahov v strednodobom 

a dlhodobom horizonte). Diskusia poslúžila na výmenu názorov 

a hodnotení kľúčových otázok medzinárodných i bilaterálnych vzťahov, 

ktoré v súčasnosti predstavujú problémovú agendu vo vzťahoch Ruska 

so SR, EÚ i NATO. 

Výstupy  Rokovanie fóra: Moskva, (Nadácia Gorčakova), 8.10.2019  

Na základe rokovania bola vypracovaná analytická správa pre potreby 

MZVaEZ SR. Vzhľadom na povahu podujatia (Chatham House Rule) je 

správa neverejná. 

 

Názov projektu The EU-Ukraine Association Agreement: Implications for Slovak-

Ukrainian Cross-Border Cooperation. Ten Years of the Eastern 

Partnership: Achievements and Prospects 

Koordinátor  Alexander Duleba 
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Partneri Inštitút politológie Filozofickej fakulty Prešovskej univerzity, MZVaEZ SR, 

Nadácia Friedricha Eberta 

Náklady projektu podujatie podporili MZVaEZ vo výške 5010 EURr, FES 1758 EUR, ostatné 

náklady boli hradené z rozpočtu projektu APVV č. 15-0369, ktorý 

realizoval Inštitút politológie FF PU 

Charakteristika Medzinárodná konferencia, ktorá sa konala v Prešove (Dvorana 

Evanjelického kolégia) 22. októbra 2019. Rokovanie konferencie bolo 

štruktúrované do troch hlavných panelov. Prvý panel bol venovaný 

diskusii o výsledkoch Východného partnerstva za 10 rokov jeho 

implementácie, vrátane o scenároch pre jeho ďalší vývin v kontexte 

rusko-ukrajinskej krízy a vzťahov EÚ s Ruskom. Druhý panel umožnil 

porovnanie medzivládneho rámca vzťahov medzi západnými susedmi 

Ukrajiny (Poľsko, Slovensko a Maďarsko) z hľadiska vytvárania 

podmienok na národnej úrovni pre rozvoj cezhraničnej spolupráce 

medzi regionálnymi a lokálnymi aktérmi na vonkajšej hranici EÚ 

s Ukrajinou. Tretí panel bol venovaný diskusii o zisteniach z výskumu 

vnímania prekážok a príležitosti pre rozvoj cezhraničnej spolupráce 

medzi Slovenskom a Ukrajinou zo strany regionálnych a lokálnych 

aktérov na obidvoch stranách hranice. Na konferencii sa zúčastnilo 105 

účastníkov, vrátane zástupcov DG NEAR Európskej komisie a 

zahraničných hostí zo 7 krajín (Bulharsko, Fínsko, Francúzsko, 

Maďarsko, Poľsko, Spojené kráľovstvo a Ukrajina).   

Výstup  Medzinárodná konferencia, Prešov (Dvorana Evanjelického kolégia), 22. 

október 2019. 

Analytické výstupy boli publikované v časopise International Issues & 

Slovak Foreign Policy Affairs Vol XXVIII, No 1-2/2019 (pozri časť 

periodické publikácie) 

  

Názov projektu Gagauzian Modernization Convention (GaMCon) 

Koordinátori  Samuel Goda 

Podpora EuropeAid, SlovakAid, Medzinárodný vyšehradský fond, Ministerstvo 

zahraničných vecí Holandského kráľovstva 

Náklady projektu celkom 714 475 EUR (z toho 571 580 EUR z grantu Europeaid, ďalšie 

zdroje z dotácie SlovakAid, z grantu  Human Rights Fund  Holandského 

kráľovstva a z grantu IVF); v r. 2019 boli náklady projektu vo výške 

29 805 EUR 
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Charakteristika  Projekt sa primárne zameriava na zvýšenie miery dôvery medzi 

Kišiňovom a Komratom prostredníctvom posilňovania úlohy občianskej 

spoločnosti v Gagauzsku. Posilňovanie občianskej spoločnosti sa deje na 

platforme troch pilierov – prvým je vytvorenie tradície odbornej diskusie 

medzi miestnymi expertmi a občianskou spoločnosťou na vybrané 

témy; druhým je práca s mladými ľuďmi na báze neformálneho 

vzdelávania a tretím je podpora miestnych iniciatív formou 

subgrantingu. 

   Projekt sa začal realizovať v roku 2016 a aktivity sme ukončili v r. 2019.  

Výstupy  V roku 2019 sme v rámci projektu zrealizovali: 

1 plenárne zasadnutie venované ukončeniu projektu 

Výstupy a aktivity projektu je možné nájsť  na oficiálnej stránke 

projektu: https://www.gamcon.org  

 

Názov projektu Aktivizácia mládeže a zodpovedné občianstvo 

Koordinátor  Samuel Goda 

Partner  Public Association Youth of Gagauzia 

Podpora  SlovakAid 

Náklady projektu 96 763 EUR, toho 86 163 EUR z dotácie SlovakAid, 10 600 EUR 

spolufinancovanie zo zdrojov Public Association Youth of Gagauzia a RC 

SFPA 

Charakteristika Projekt sa primárne zameriava na zvýšenie účasti mladých lídrov na 

správe vecí verejných prostredníctvom ich systematického vzdelávania 

metódou neformálneho vzdelávania smerom  k občianskemu aktivizmu 

a občianskej zodpovednosti pre blaho lokálnej komunity. Cieľom 

projektu je vzdelávanie a budovanie kapacít zodpovedných a aktívnych 

mladých občanov a občianok v autonómnej oblasti Gagauzsko a 

vytvorenie podmienok pre formulovanie a implementáciu požiadaviek v 

kontexte tvorby politík a reforiem týkajúcich sa mládeži. 

Výstupy  V roku 2019 sme uskutočnili nasledujúce aktivity: 

6 dňová jarná škola,  

6 dňová séria workshopov a  

https://www.gamcon.org/
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6 dňovej série tréningov na vybrané témy s účasťou lokálnych a 

slovenských expertov;  

9 dňová študijná cesta na Slovensko;  

celonárodné stretnutia aktívnej mládeže – FYLM,  

6 neformálnych stretnutí relevantných aktérov v oblasti mládeže a 

mládežníckej politiky,  

Identifikácia problémov mládeže a mládežníckej politiky a navrhnutie 

možných riešení,  

Vytvorenie ročenky mapujúcej aktivity platformy,  mládeže aj 

mládežníckej politiky v autonómii  

Vytvorenie mechanizmu konzultácií s obdobnou celorepublikovou 

iniciatívou/iniciatívami súviseli spolu v pilieri zameranom na 

mládežnícku politiku YPP - Youth Policy Platform. 

Viac informácii o projekte a aktivitách je možné nájsť na webovej 

stránke: http://amogagauzia.org/ru/  

 

Názov projektu Promoting evidence-based media coverage of labour migration from 

Ukraine to V4 countries 

Koordinátori  Tomáš Madleňák, Tatiana Chovancová 

Partneri  Civil Organization “Europe without barriers” (Ukraina) 

Podpora  Medzinárodný vyšehradský fond 

Náklady projektu 1 320 EUR (spojené s workshopom v Bratislave) 

Charakteristika Projekt je zameraný na šírenie overených a podrobných údajov o novej 

pracovnej legislatíve v krajinách V4, metód legálneho zamestnávania, 

zdrojov štatistických údajov a expertnej interpretácie v médiách. 

Medzinárodný tím vedcov z Ukrajiny, Poľska, Českej republiky, 

Slovenska a Maďarska vytvoril príručku „Mýty a stereotypy o ukrajinskej 

pracovnej migrácii do krajín V4“, ktorá obsahuje mediálny obraz 

pracovnej migrácie z Ukrajiny v médiách 5 krajín a analyzuje najčastejšie 

chyby a mýty s tým spojené. Poskytuje tiež zdroje dôveryhodných 

údajov pre novinárov, štátnych úradníkov a verejné osoby, ktoré majú v 

úmysle vydávať verejné vyhlásenia o pracovnej migrácii. 

http://amogagauzia.org/ru/
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Výstupy  Príručka Myths and stereotypes about employment in V4 countries 

   Účasť na workshope v Kyjeve 23. marca 2019 

   Prezentácia výstupov v Bratislave 6. mája 2019 

 

5. Západný Balkán 

 

Názov projektu Národný konvent o EÚ v Severnom Macedónsku 

Koordinátori  Tomáš Strážay, Peter Brezáni 

Partneri Európske hnutie v Severnom Macedónsku,  SlovakAid, USAID 

Náklady projektu fáza I v roku 2019: 32 688 EUR + 37 769 USD 

 fáza II v roku 2019: 5 195 EUR 

Charakteristika Cieľom projektu je vytvorenie platformy na štruktúrovanú národnú 

debatu o EÚ v Severnom Macedónsku, podporenie formovania 

celospoločenského konsenzu v súvislosti so vstupom krajiny do EÚ 

a transfer skúseností SR z prístupového procesu do EÚ a reforiem. 

Projekt bol spustený v októbri 2017, pričom boli vytvorené štyri 

pracovné skupiny: súdnictvo a základné práva; spravodlivosť, sloboda 

a bezpečnosť; poľnohospodárstvo a rozvoj vidieka; ako aj sociálna 

politika a zamestnanosť. V roku 2019 pribudla v rámci II. fázy projektu 

5. skupina – Ochrana klímy a životného prostredia 

Výstupy 14 zasadnutí pracovných skupín  

 2 plenárne zasadnutia 

   www.nkeu.mk 

 

Názov projektu Národný konvent o EÚ v Albánsku 

Koordinátori  Tomáš Strážay, Peter Brezáni 

Partneri Európske hnutie v Albánsku, Slovak Aid 

Náklady projektu v roku 2019 1 529 EUR 

Charakteristika Cieľom projektu je vytvorenie platformy na štruktúrovanú národnú 

debatu o EÚ v Albánsku, podporenie formovania celospoločenského 

konsenzu v súvislosti so vstupom krajiny do EÚ a transfer skúseností SR 

z prístupového procesu do EÚ a reforiem. Projekt bol spustený 

v novembri 2019, pričom boli vytvorené štyri pracovné skupiny: PS I: 

http://www.nkeu.mk/
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Sociálna politika a politika zamestnanosti, PS II: Spravodlivosť, sloboda 

a bezpečnosť, PS III: Poľnohospodárstvo a PS IV: Regionálna politika a 

koordinácia štrukturálnych nástrojov.  

Výstupy V roku 2019 sa  v dôsledku sérii zemetrasení v Albánsku neuskutočnili 

žiadne podujatia.  

   http://eurokonventa.al/en/ 

 

Názov projektu  From Warsaw to Tirana: Overcoming the past together 

Koordinátori  Tomáš Strážay, Tatiana Chovancová 

Partneri EUROPEUM Institute for European Policy (Česká republika) – hlavný 

koordinátor, Institute for Foreign Affairs and Trade (Maďarsko), 

European Movement in Serbia (Srbsko), WiseEuropa Institute (Poľsko), 

Academy of European Integration and Negotiation (Albánsko) 

Podpora Medzinárodný vyšehradský fond  

Náklady projektu  40 750 EUR (celkový rozpočet) 

Charakteristika Cieľom projektu je podporiť proces uzmierovania medzi krajinami 

Západného Balkánu zdieľaním skúseností a osvedčených postupov 

krajín Vyšehradskej štvorky. Projekt prispieva k už existujúcemu procesu 

uzmierenia konkrétnymi myšlienkami a nápadmi, ktoré vyplynuli z 

analýzy procesu uzmierovania medzi jednotlivými krajinami V4. 

Výstupy sedem písomných výstupov:  

1 spoločný position paper, 5 prípadových štúdií, 1 záverečná správa  

osem podujatí:  

1 koordinačné stretnutie,1 verejná prezentácia position paper-u 

(Varšava), 1 verejná prezentácia prípadových štúdií (Budapešť), 1 

neverejný workshop (Tirana), 4 verejné prezentácie záverečnej správy 

(Belehrad, Tirana, Praha, Brusel) 

 

Názov projektu Regional cooperation in the Western Balkans: The Berlin Process and 

Visegrad Group in comparison 

Koordinátori  Tomáš Strážay 

http://eurokonventa.al/en/
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Partneri Institute for democracy "Societas Civilis" – Skopje (hlavný koordinátor), 

Politikon Network – Montenegro, Network of the European Movement 

in Serbia, Centre for European Perspective – Slovenia, EU Policy Hub – 

Albania, The Centre for Eastern Studies – Poland, Kosovar Centre for 

Security Studies, Institute for Development and International Relations 

– Croatia, Centre for Contemporary Politics – Serbia, Institute for 

Foreign Affairs and Trade - Hungary  

Podpora Medzinárodný vyšehradský fond 

Náklady projektu 21 590 EUR (celkový rozpočet) 

Charakteristika Projekt predstavuje rozšírenie expertnej platformy SEE Think Net 

zameranej na vypracovávanie analýz k jednotlivým aspektom 

Berlínskeho procesu o krajiny V4. Impulzom bolo prizvanie Poľska ako 

prvej krajiny V4 do Berlínskeho procesu a zorganizovanie summitu 

v Poznani. Spolupráca s think tankami z V4, vrátane SFPA, má napomôcť 

zvýšiť vizibilitu platformy SEE Think Net v rámci EÚ a prispieť k jej 

neformálnej inštitucionalizácii podľa vzoru think tankovej platformy V4 

Think Viegrad.  

Výstupy séria konferenčných podujatí a analýz 

SFPA spolupracovala priamo na príprave konferencie  „Cooperation 

between V4 and the Western Balkans – what role for think tanks?“, 

ktorá sa konala 27.-28.5. v Bratislave a príprave analýzy „Visegrad 

Group´s cooperation with the Western Balkans: achievements and the 

way forward“ 

 

6. Energetická politika a klimatická zmena 

 

Názov projektu Central European Energy Conference 2019 - CEEC XIII 

Koordinátor  Alexander Duleba 

Partneri MH SR, MZVaEZ SR, MŽP SR, Zastúpenie Európskej komisie v SR, 

Medzinárodný vyšehradský fond, Hans Seidel Foundation, Central 

Europe Energy Partners (CEEP; Brussels), Centre for Eastern Studies 

(OSW; Warsaw), , Faculty of Social Studies, Masaryk University (Brno); 

Regional Centre for Energy Policy Research (REKK; Budapest), Slovak Gas 

and Oil Association (SGOA; Bratislava). 
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Prvý panel konferencie sa konal pod záštitou predsedníctva SR v OBSE 

v roku 2019.  

Podpora eustream, a.s., Nadácia EPH, Slovenské elektrárne, a.s.,  Nadácia U.S. 

Steel, Slovenská elektrizačná prenosová sústava, a.s. (SEPS),  VSE 

Holding,  Slovenský plynárenský priemysel, a.s. (SPP), SPP – distribúcia, 

a.s., Transpetrol, a.s., Biopalivo, Energy Cities. 

Mediálni partneri International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs,  PRO-ENERGY 

Magazín, Zahranicnapolitika.sk, RE-PUBLIC. 

Náklady projektu 69 153 EUR (z toho 20 000 EUR z grantu Medzinárodného 

vyšehradského fondu  a 49 000 EUR z príspevkov partnerov 

a podporovateľov konferencie) 

Charakteristika 13. ročník CEEC sa konal v Bratislave (Grand Hotel River Park) v dňoch 

18.-19. novembra 2019. . Cieľom konferencie bolo zhodnotiť stav 

energetickej bezpečnosti v Európe v kontexte predsedníctva SR v OBSE 

v roku 2019 (prvý panel konferencie sa konal pod záštitou predsedníctva 

SR v OBSE), diskutovať o transformácii energetického sektora členských 

krajín EÚ v regióne strednej Európy s dôrazom na  energetické 

a klimatické ciele EÚ a vývoj nových energetických technológií. 

Rokovanie konferencie bolo štruktúrované do 9 hlavných panelov a 2 

tematických workshopov. Rokovanie konferencie pokrylo všetky 

kľúčové témy energetickej politiky EÚ, vrátane piatich dimenzií 

Energetickej únie. Na konferencii vystúpilo  58  popredných 

predstaviteľov energetického sektora členských krajín i inštitúcií EÚ 

a zúčastnilo sa na nej 327 účastníkov z 32 krajín. Konferencia bola 

jedným z najvýznamnejších podujatí venovaných energetike v  regióne 

strednej Európy v roku 2019.     

Výstupy Medzinárodná konferencia, Bratislava (River Park Hotel), 18.11. – 19.11. 

2019. 

Podrobné informácie o konferencii, video záznamy z rokovania 

hlavných panelov, vrátane zhrnutia rokovania hlavných panelov 

i tematických workshopov, sú k dispozícii na internetovej stránke 

konferencie: https://www.ceec.sk 

 

Názov projektu Visegrád Energy Think Tanks Platform (VETTP) 

Koordinátori  Veronika Oravcová, Matúš Mišík 

https://www.ceec.sk/
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Partneri REKK Foundation for Regional Policy Co-operation in Energy and 

Infrastructure (HU) - vedúca organizácia, AMO (CZ), Instytut Jagiellonski 

(PL) 

Podpora  Medzinárodný vyšehradský fond 

Náklady projektu  7 296 EUR 

Charakteristika VETTP je iniciatíva s cieľom etablovať stálu spoluprácu výskumných 

inštitútov z krajín V4, ktorá sa začala realizovať v roku 2018, s cieľom 

posilniť kapacitu aplikovaného výskumu v krajinách V4 v oblasti 

energetiky pre potreby ďalšieho rozvoja regionálnej spolupráce a 

energetickej politiky krajín V4. Konzorcium VETTP ročne vyprodukuje 3 

krátkodobé analýzy na aktuálne otázky energetickej politiky a 1 

dlhodobú analytickú správu, ktorá bude pravidelne mapovať stav 

a rozvoj energetického sektora krajín V4. 

Výstupy  Odborný workshop: Varšava, 24.01.2019, Praha, 19.09.2019  

3 krátkodobé analýzy: Renewable Energy Sources: Regional challenges 

coming from the European Union’s and national climate policies; Safe 

nuclear and the V4 region; What is the way forward for the EU gas 

market? 

Správa: Power system flexibility – a pivotal enabler of an efficient energy 

transition. Assessment and proposed ways forward for the V4 counties. 

Viac informácií o projekte a jeho výstupoch je k dispozícii na 

internetovej stránke REKK: https://rekk.org/analysis-details/260/v4-

energy-think-tank-platform    

 

Názov projektu CEE Climate Policy Frontier: Good practices within the transport and 

buildings sectors in the CEE region  

Koordinátori  Matúš Mišík, Veronika Oravcová 

Partneri  Wise Europa  

Podpora The European Climate Initiative (EUKI), Federal Ministry of the 

Environment, Nature Conservation and Nuclear Safety (Germany)  

Náklady projektu 3 300 EUR 

Charakteristika Cieľom projektu bolo vypracovať mapovanie sektorov dopravy a budov 

na Slovensku a identifikovať opatrenia, vedúce k znižovaniu emisií.  

https://rekk.org/analysis-details/260/v4-energy-think-tank-platform
https://rekk.org/analysis-details/260/v4-energy-think-tank-platform
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Výstupy  Odborný workshop: Varšava, 01.07.2019 

2 analýzy, ktoré sú súčasťou analytickej správy: Report on good 

practices within the transport and buildings sectors in the CEE region  

Viac informácií o projekte a jeho výstupoch sú k dispozícii na 

internetovej stránke WiseEuropa: http://wise-

europa.eu/en/2019/09/30/report-on-good-practices-within-the-

transport-and-buildings-sectors-in-the-cee-region/  

 

Názov projektu Air pollution, CSA, retrofit, re-industrialization of coal regions - 

Systems mapping across CEE  

Koordinátori  Matúš Mišík, Veronika Oravcová 

Partneri  Wise Europa  

Podpora  EIT Climate-KIC 

Náklady projektu 1 800 EUR  

Charakteristika Cieľom projektu bolo vypracovať mapovanie sektoru budov a ovzdušia 

na Slovensku a identifikovať opatrenia, vedúce k znižovaniu emisií.  

Výstupy  2 analýzy: Air pollution system mapping, Retrofit system mapping  

 

7. Iné projekty 

 

Názov projektu Hodnotiaca konferencia zahraničnej a európskej politiky SR 2018, XIX. 

ročník  

Koordinátor  Peter Brezáni 

Spoluorganizátor Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, Nadácia 

Hansa Seidla  

Charakteristika Hodnotiaca konferencia zahraničnej a európskej politiky SR je podujatie 

s osobitným miestom vo verejnej diskusii o zahraničnej politike SR. Ide 

o unikátne fórum, ktoré nemá obdobu v okolitých krajinách, za účasti 

najvyšších ústavných činiteľov, ktoré slúži na pravidelnú výmenu 

názorov, vedomostí, skúseností a argumentov nezávislých expertov a 

diplomatov, s cieľom skvalitniť rozhodnutia v oblasti zahraničnej 

politiky. 

http://wise-europa.eu/en/2019/09/30/report-on-good-practices-within-the-transport-and-buildings-sectors-in-the-cee-region/
http://wise-europa.eu/en/2019/09/30/report-on-good-practices-within-the-transport-and-buildings-sectors-in-the-cee-region/
http://wise-europa.eu/en/2019/09/30/report-on-good-practices-within-the-transport-and-buildings-sectors-in-the-cee-region/
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Náklady projektu 6 933 EUR (z toho 6 500 EUR z dotácie MZVaEZ SR) 

Výstup konferencia, Bratislava (priestory MZVEZ), 15. 4. 2019. Podrobné 

informácie o programe a výstupoch konferencie, vrátane jej 

videozáznamu, sú k dispozícii na webovej stránke: 

http://www.sfpa.sk/event/xix-rocnik-hodnotiacej-konferencie-

zahranicnej-a-europskej-politiky-sr-za-rok-2018/  

 

Názov projektu V4 CARE ARSEC 

Koordinátor  Veronika Oravcová 

Partneri Global Arena Research Institute (GARI, CZ) - vedúca organizácia, 

Masarykova univerzita v Brne (CZ), Kopint-Tárki Institute (HU), 

Politechnika Wroclawska (PL) 

Podpora  Medzinárodný vyšehradský fond 

Charakteristika Cieľom projektu je výskum globalizácie a jej prejavov v regióne strednej 

Európy s cieľom zmapovať finančné, energetické, migračné a iné toky, 

ktoré ovplyvňujú regulačné rámce a prijímanie rozhodnutí zo strany 

vládnych inštitúcií a podnikateľských subjektov. Úlohou expertov RC 

SFPA v rámci projektu, ktorý bude realizovaný v období 2018-2020, je 

zmapovať a analyzovať energetické toky v regióne strednej Európy.  

Výstupy V roku 2019 sa uskutočnili 2 medzinárodné semináre za účasti členov 

výskumného tímu: Bratislava, 20.03.2019; Praha, 12.09.2019. 

Viac informácií o projekte je k dispozícii na internetovej stránke GARI: 

https://www.globari.org/v4-care-arsec  

 

Názov projektu Strengthening Cooperation among Research Institutes of V4 Countries 

for the Development of a Political, Economic and Security Strategy on 

Central Asia 

Koordinátor  Peter Plenta  

Podpora  Medzinárodný vyšehradský fond 

Partneri The Center for Central Asia Research (Corvinus University in Budapest), 

Charles University (Prague), CASE – Center for Social and Economic 

Research (Poland) 

http://www.sfpa.sk/event/xix-rocnik-hodnotiacej-konferencie-zahranicnej-a-europskej-politiky-sr-za-rok-2018/
http://www.sfpa.sk/event/xix-rocnik-hodnotiacej-konferencie-zahranicnej-a-europskej-politiky-sr-za-rok-2018/
https://www.globari.org/v4-care-arsec
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Charakteristika Cieľom projektu bolo posilniť možnosti výskumných inštitúcií a 

formulovať a propagovať špecifické ekonomické záujmy vyšehradských 

krajín, Zároveň, projekt pomôže zvýrazniť úlohu vyšehradských krajín, 

počas vypracovávania a implementácii novej stratégii EÚ voči Strednej 

Ázii. Projekt identifikuje oblasti v ktorých môžu tieto krajiny ponúknuť 

pridanú hodnotu, napríklad v oblasti zdieľania skúseností z politickej 

a ekonomickej transformácie. Projekt taktiež posilní schopnosť krajín V4  

vykonávať koordinovanú, efektívnu a pro-aktívnu politiku voči Strednej 

Ázie v oblasti zahraničnej politiky, bezpečnostnej politiky a ekonomiky 

Výstupy  Medzinárodný odborný seminár: Budapešť, 27.-28.2.2018. 

Publikácia: Strengthening Cooperation among Research Institutes of V4 

Countries for the Development of a Political, Economic and Security 

Strategy on Central Asia. Budapest: Center for Central Asia Studies, 

Corvinus University, 2018.  

 

Názov projektu Migrácia študentov z Ukrajiny do Poľska, Česka, Slovenska a 

Maďarska: perspektívy ľudského kapitálu  

Koordinátor  Vladimír Benč  

Podpora  Medzinárodný vyšehradský fond 

Partneri Inštitút pre verejné otázky vo Varšave, CEDOS Kyjev, Asociácia pre 

medzinárodné vzťahy v Prahe, Stredoeurópska univerzita v Budapešti 

Náklady projektu 12 550 EUR z grantu IVF pre Inštitút pre verejné otázky vo Varšave 

Charakteristika Cieľom projektu bolo zmapovať migráciu študentov z Ukrajiny do 

univerzít krajín V4. Spracované boli dostupné oficiálne dáta z úradov 

cudzineckej polície a univerzít krajín V4. Navyše, boli uskutočnené 

rozhovory s ukrajinskými študentmi, ktorí skúmali príčiny ich 

rozhodnutia študovať v niektorej z krajín V4, spokojnosť so štúdiom 

rovnako ako i ich migračné stratégie po ukončení štúdia. 

Výstupy  Medzinárodná konferencia: Bratislava (Hotel Tatra), 5.6.2018 

Publikácia: Slobodian, O., Maradyk, N., Benč, V.: Ukrainian Students in 

Slovak Republic: Policies of Engagement, Integration, Students’ 

Motivation and Plans. Kyiv: CEDOS, 2018. Štúdia je prístupná v 

anglickom jazyku na internetovej stránke CEDOS: 

https://cedos.org.ua/en/articles/ukrainski-studenty-u-slovachchyni-

polityky-zaluchennia-intehratsii-ta-motyvatsiia-i-plany-studentiv      

https://cedos.org.ua/en/articles/ukrainski-studenty-u-slovachchyni-polityky-zaluchennia-intehratsii-ta-motyvatsiia-i-plany-studentiv
https://cedos.org.ua/en/articles/ukrainski-studenty-u-slovachchyni-polityky-zaluchennia-intehratsii-ta-motyvatsiia-i-plany-studentiv
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Názov projektu Vzdelávanie študentov žurnalistiky v oblasti zahraničnej politiky 

Koordinátor  Patrik Kováč, Magda Pospíšilová 

Partneri Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, Katedra 

žurnalistiky na Filozofickej fakulte UK v Bratislave, Katedra žurnalistiky 

na Filozofickej fakulte UKF v Nitre 

Náklady projektu 4 388 eur (z toho 4 140 eur z dotácie MZVaEZ SR) 

Charakteristika Cieľom projektu bolo prostredníctvom 12 seminárov zvýšiť 

informovanosť študentov žurnalistiky o aktuálnych témach zahraničnej 

a európskej politiky a podporiť tak ich kritické uvažovanie, aby boli v 

budúcnosti lepšie pripravení na výkon svojej profesie a prispievali tak k 

zvýšeniu kvality mediálnych výstupov o zahraničnej politike na 

Slovensku. V rámci projektu bol okrem toho vytvorený učebný materiál, 

ktorý bude slúžiť nie len študentom žurnalistiky, ale aj iných odborov. 

Výstupy  12 seminárov s expertmi na aktuálne témy (6 Bratislava, 6 Nitra)  

Učebný text – Výzvy a problémy a zahraničnej politiky SR. Dostupné: 

http://www.sfpa.sk/publication/vyzvy-a-problemy-zahranicnej-

politiky-sr/  

http://www.sfpa.sk/publication/vyzvy-a-problemy-zahranicnej-politiky-sr/
http://www.sfpa.sk/publication/vyzvy-a-problemy-zahranicnej-politiky-sr/
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II. Publikačné programy 

1. Periodické publikácie 

Ročenka zahraničnej politiky Slovenskej republiky 2018 

Charakteristika Publikácia zachytáva najvýznamnejšie udalosti a témy slovenskej 

zahraničnej politiky v roku 2018. Súčasťou publikácie sú informačné 

prílohy o zahraničnej politike v SR, vrátane chronológie dôležitých 

udalostí a medzinárodných zmlúv, dohôd a dohovorov zverejnených v 

roku 2018. 

Náklady projektu 5 791 EUR (z toho 5 500 EUR z dotácie MZVaEZ SR) 

Editor Peter Brezáni 

Edičná rada Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Juraj Buzalka, Alexander Duleba, Juraj 

Marušiak, Tomáš Strážay, Ján Šoth 

Recenzenti Peter Brezáni, Alexander Duleba, Matúš Korba, Tomáš Strážay 

Autori príspevkov Miroslav Lajčák, Zuzana Gabrižová, Martin Vlachynský, Pavol Szalai, 

Tomáš Čížik, Tomáš Strážay, Július Lörincz, Juraj Marušiak, Jakub Šimek   

Výstup Brezáni, P. (ed.): Yearbook of Slovakia’s Foreign Policy 2018. Bratislava: 

RC SFPA, 2019, 178 strán, ISBN 978-80-89356-8-1. Prístupné na 

internete: http://www.sfpa.sk/wp-

content/uploads/2019/04/Rocenka_2018_web.pdf  

 

International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs (štvrťročník) 

Charakteristika Odborný štvrťročník o medzinárodných vzťahoch a zahraničnej politike 

Slovenskej republiky v anglickom jazyku. Časopis vznikol v roku 2006 

fúziou dvoch renomovaných periodík – štvrťročníka Medzinárodné 

otázky (International Issues), ktorý vychádzal od roku 1992 a polročníka 

Slovak Foreign Policy Affairs vydávaných Výskumným centrom 

Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, n. o. Časopis nadväzuje 

na dlhodobú tradíciu oboch časopisov a je zameraný multidisciplinárne. 

Snahou jeho zostavovateľov je integrovať viaceré vedné odbory so 

spoločným prienikom v medzinárodných vzťahoch. Periodikum 

vychádza štvrťročne v anglickej jazykovej mutácii a pozostáva z dvoch 

častí: expertné štúdie a recenzie. Časopis je indexovaný v Central and 

Eastern European Online Library (CEEOL), Columbia International Affairs 

http://www.sfpa.sk/wp-content/uploads/2019/04/Rocenka_2018_web.pdf
http://www.sfpa.sk/wp-content/uploads/2019/04/Rocenka_2018_web.pdf
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Online (CIAO), EBSCO Publishing, Inc., London School of Economics 

International Bibliography of the Social Sciences (IBSS) a ProQuest.  

ISSN 1337-5482 (evidované MK SR pod číslom EV 340/08) 

Editori   Peter Brezáni, Tomáš Strážay 

Redakčná rada Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Ingrid Brocková, Juraj Buzalka, Alexander 

Duleba, Grigorij Mesežnikov, Radoslav Procházka, Marek Rybář, Tomáš 

Strážay, Štefan Šebesta, Miroslav Wlachovský 

Medzinárodná rada Janusz Bugajski, Erhard Busek, Martin Bútora, Pavol Demeš, Jiří 

Dienstbier, Tim Haughton, Csaba Kiss, Irina Kobrinskaja, Adam Michnik, 

Alexander Pavljuk, Jacques Rupnik, Juraj Stern, Soňa Szomolányi, 

František Šebej, Magda Vášáryová, Kieran Williams, Sharon Wolchik  

Výstupy Vol. XXVIII, No. 1–2/2019: 10 EaP years 

Autori príspevkov: Andriy Tyushka, Myroslava Lendel, Alexander 

Duleba, Petra Kuchyňková (rozhovor s J. Hajkom), Slawomir Matuszak, 

Iurie Gotisan 

Vol. XXVIII, No. 3–4/2019: Codes of E[U]nergy 2.0 

Autori príspevkov: Maroš Šefčovič, Veronika Oravcová/Matúš Mišík, 

Szymon Kardaś, Lukáš Lehotsk/Mikuláš Černík , Juraj Mesík 

Viac informácií na webovej stránke: http://www.sfpa.sk/publikacie/  

 

Zahraničná politika (webový portál) 

Charakteristika Webový portál a časopis o medzinárodných vzťahoch, bezpečnosti 

a ekonomike (nástupca Listov SFPA – vychádzali od roku 1997), ktorý sa 

zameriava na medzinárodnú politiku, ekonomiku a bezpečnosť. 

Vzhľadom na fakt, že ide o časopis v slovenskom jazyku zameraný najmä 

na slovenského čitateľa, dôraz sa kladie na záležitosti týkajúce sa 

Európy, transatlantického priestoru a úlohy Slovenska v 

medzinárodných zoskupeniach. Zahraničná politika je určená 

predovšetkým pre odbornú verejnosť – študentov, akademikov, 

politikov, diplomatov, pracovníkov štátnych a verejných inštitúcií, 

informácie sú však podávané formou, ktorá je prístupná i širšej 

verejnosti. V porovnaní s minulým rokom popri dlhších analytických 

textoch sú novinkou krátke komentáre a editoriály k aktuálnym 

dôležitým udalostiam. 

Náklady projektu 6 890 EUR (z toho 6 490 EUR z dotácie MZVaEZ SR) 

Šéfredaktor  Juraj Hajko 

http://www.sfpa.sk/publikacie/
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Editor   Patrik Kováč  

Redakčná rada Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Juraj Buzalka, Alexander Duleba, Elena 

Mallicková, Martin Muránsky, Rebecca Murray, Eliška Sláviková, Tomáš 

Strážay, Aneta Világi, Július Lörincz 

Redakčný kruh Ingrid Brocková, Pavol Demeš, Rudolf Chmel, Juraj Stern, Soňa 

Szomolányi, Magda Vášáryová 

   ISSN 1336 – 7218 (evidované MK SR pod číslom EV 3757/09). 

Autori príspevkov XXIII. Ročník (2019): Patrik Kováč, Juraj Hajko, Alexander Duleba, Tatiana 

Chovancová, Ľuboš Palata, Tomáš Strážay, Lucia Palmanová, Andrea 

Ratkošová 

Rozhovory  Ingrid Brocková: Spolupráca s OECD je intenzívna a naše predsedníctvo 

bolo výrazom tohto vzájomne prospešného dialógu 

E. Kukan: V kosovskej otázke Federica Mogheriniová zlyhala na plnej 

čiare 

Politológ Baboš: Témy zahraničnej ani európskej politiky voľby 

nerozhodnú 

Břetislav Tureček: USA v Sýrii strácajú vplyv, Rusi si ho upevnili 

Brezáni: Ujguri trpia oveľa viac ako Hongkončania 

Videá Tomáš Strážay: Integrácia západného Balkánu do EÚ 

V. Bilčík: Slovensko sa pri brexite nemôže spoliehať len na EÚ 

R. Hajšel: Myslím si, že dôjde k ďalšiemu odkladu brexitu 

A. Duleba: V energetike potrebujeme novú spoločenskú zmluvu 

Poľsko po voľbách 

Goda: Slovensko sa na čele OBSE venovalo najmä Ukrajine 

Zlomové britské voľby 

Bilancia zahraničnej politiky v roku 2019 

Café Európa: Dokáže EÚ zvrátiť klimatické zmeny? 

Café Európa: Boj o moc v Bruseli 

Café Európa: Vracia sa finančná kríza? 

Café Európa: Ako zareaguje EÚ na nové preteky v zbrojení 

Café Európa: Turci v Sýrii a dôsledky pre Slovensko 

XIX. ročník Hodnotiacej konferencie zahraničnej a európskej politiky SR 

Viac informácií na webovej stránke: http://zahranicnapolitika.sk/  

http://zahranicnapolitika.sk/
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2. Neperiodické publikácie 

 

Publikácie sú voľne prístupné k stiahnutiu vo formáte pdf na internetovej stránke SFPA:  

http://www.sfpa.sk 

 

Demeš, P., Nováková, K. Slovensko a Izrael: prvých 25 rokov, Bratislava: Výskumné centrum 

Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, n.o., 2019. 

Tóth, K., ed., Arms Control – the ultimate challenge: Perspective from Slovakia. Bratislava: 

Výskumné centrum Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, n.o., 2019 

 

http://www.sfpa.sk/
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B. PERSONÁLNE OBSADENIE RC SFPA 

V roku 2019 pracovalo vo Výskumnom centre Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, 

n. o., 16 pracovníkov a traja pridružení-externí výskumníci:  

Vladimír BILČÍK, analytik, program Európske záležitosti (do 28.2.2019) 

Peter BREZÁNI, editor: International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs; editor: Ročenka 

zahraničnej politiky SR; výskumný pracovník a koordinátor projektov rozvojovej spolupráce  

Alexander DULEBA, analytik, program Východná Európa  

Juraj HAJKO, analytik, program Európske záležitosti, editor portálu Zahraničná politika  

Lucia HANUSINOVÁ, koordinátorka rozvojových projektov 

Tatiana CHOVANCOVÁ, koordinátorka projektov, analytička, program Západný Balkán  

Samuel GODA, analytik; program Budúcnosť bezpečnosti a spolupráce v Európe  

Jitka IVANČÍKOVÁ, finančná manažérka a predsedníčka Dozornej rady, koordinátorka 

projektov 

Patrik KOVÁČ, projektový koordinátor a analytik, program Európske štúdie  

Tomáš MADLEŇÁK, analytik, program Európske záležitosti (do 31.10.2019) 

Matúš MIŠÍK, externý spolupracovník – analytik, program Energetika a energetická 

bezpečnosť 

Veronika ORAVCOVÁ,  analytička, program Energetika a energetická bezpečnosť;  

Peter PLENTA, externý spolupracovník – analytik, programy Východná Európa, Energetika 

a energetická bezpečnosť  

Katarína SIRÁ, projektová koordinátorka 

Tomáš STRÁŽAY, riaditeľ, programy Stredná Európa, Západný Balkán 

Vladimír TARASOVIČ, asociovaný analytik, program Budúcnosť bezpečnosti a spolupráce 

v Európe 

Klaudia TÓTH (BÁŇAIOVÁ), analytička, program Budúcnosť bezpečnosti a spolupráce 

v Európe   

Matúš ŽAC, projektový koordinátor; program Európske záležitosti 
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C. SPRÁVNA RADA RC SFPA (OD 1.7.2019) 

 

Predseda  

Juraj STERN 

rektor Paneurópskej vysokej školy n.o. 

  

Členovia 

Gabriel BEER 

predseda Nadácie EPH 

Michaela BENEDIGOVÁ 

riaditeľka a konateľka Seesame, s.r.o., konzultantka v oblasti komunikácie  

Vladimír BILČÍK 

poslanec Európskeho parlamentu 

Katarína CSÉFALVAYOVÁ 

poslankyňa Národnej rady SR 

Pavol DEMEŠ 

politický analytik, Transatlantic Fellow, German Marshall Fund of the U.S. 

Karel HIRMAN 

podnikateľ v oblasti energetiky a medzinárodného obchodu 

Eduard KUKAN 

politik a kariérny diplomat, bývalý poslanec Európskeho parlamentu  

Michael PETRÁŠ 

bývalý vedúci zahraničnopolitického programu kancelárie Friedrich Ebert Stiftung 

v Bratislave 

Magda VÁŠÁRYOVÁ 

zakladateľka a predsedníčka Správnej rady Via Cultura 

Peter WEISS 

mimoriadny a splnomocnený veľvyslanec SR v Českej republike 
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D. FINANČNÝ PREHĽAD 

 

Členenie výnosov podľa zdrojov financovania 

 

Zdroj Suma výnosov 

Dotácie 307 325,31 

Slovenská agentúra pre medzinárodnú rozvojovú spoluprácu 61 705,26 

Medzinárodný vyšehradský fond 103 437,71 

Representation of EC in Slovak Republic 20 431,50 

Úrad vlády SR (projekty z NFM) 5 238,00 

Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR 42 447,84 

Delegation of the European Union to Moldova 15 461,42 

Ministerstvo vnútra SR 59 795,22 

IUVENTA – Slovenský inštitút mládeže 1 808,36 

Tržby z predaja služieb 131 461,32 

USAID/Bosnia-Herzegovina 58 732,67 

Slovenská agentúra pre medzinárodnú rozvojovú spoluprácu 45 993,26 

REKK Foundation for Regional Policy Co-operation 8 690,00 

Hanns-Seidel-Stiftung e.V. - zastúpenie v Slovenskej republike 2 050,00 

Peace Research Institute Frankfurt (PRIF) 1 250,00 

Wise Europa – Fundacja Warszawski Instytut Stud. 5 100,00 

Project Consult, spol. s r.o. 3 417,04 

Energy Cities 3 500,00 

ostatné výnosy 2 728,35 
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Príspevky od iných organizácií 36 824,77 

Friedrich Ebert Stiftung 3 097,16 

Nadácia U.S. Steel Košice 5 000,00 

Konrad-Adenauer Stiftung 2 860,10 

International Partnership for Human Rights 10 110,63 

Institute for democracy „Societas Civillis“ - Skopje 2 728,30 

Izraelská obchodná komora na Slovensku 2 500,00 

Veľvyslanectvo Poľskej republiky v SR 2 500,00 

Východoslovenská vodárenská spoločnosť, a.s. 2 000,00 

Ústredný zväz židovských náboženských obcí v SR 3 500,00 

Office of the Embassy of Canada 804,00 

ostatné výnosy 250,00 

Tržby za vlastné výrobky 1 446,44 

Tržby za publikácie 1 446,44 

Prijaté príspevky od fyzických osôb 7 489, 97 

Dary of fyzických osôb 7 489,97 

Ostatné výnosy 850,89 

kreditné úroky 0,00 

kurzové zisky 850,87 

ostatné výnosy 0,02 

Spolu výnosy 485 398,70 

 




















